BrrcanHasa OKpYy>KHOCTH

Ecan Bce CTOPOHBI MHOTOYTOJIbHUKA KaCarOTCs
OKPY>KHOCTH, TO OKPYKHOCTb HA3bIBAECTCSA BIIMCAHHOU
B MHOTOYTOJIbHUK, @ MHOI'OYT'OJIbHUK HA3bIBACTCA

OIIMCAHHBIM OKOJIO 3TOU OKPYKHOCTHU

C
C




Teopema 1

Teopema. B m000ii TpeyroJbHHK MOKHO BNHCATH
OKPY:KHOCTh. Ee meHTpom Oyaer ToUka mepecedyeHUs
OMCCEeKTPUC 3TOI0 TPEYroJbHUKA.

AF =AD, BD = BE, CE = CF, <FAO= <DAO, <FCO=
<ECO, <EBO= <DBO

P=2(AD + DB + CF)




Teopema 2

Teopema. B 110001 nmpaBUIBHBIM MHOT'OYTOJIBHUK
MOXXHO BIOHUCATh OKPYXHOCTh. Ee 1neHrtpom
SBJISICTCS. TOYKA MEPECCUCHMs OHCCEKTPUC YIJIOB

MHOI'OYT'OJIbHHKA.




Teopema 3

Teopema. B BBINYKIBIK 4YETBIPEXYTOJIbHUK
MOXHO BITMCAaTh OKPYXXHOCTh TOIJa U TOJBKO
TOTJA, KOIJa CYMMBlI €ro MOPOTUBOMNOJIOXKHBIX

ctopoH paBHbel. AB+ DC = AD+ BC




Borpocel

1.Kakast OKpyKHOCTb Ha3bIBA€TCSI BIIMCAHHOW B MHOTOYTOJIbHUK?

2. Bo BCSIKMM JTK TPEYTOJIBHUK MOKHO BIIUCATh OKPYKHOCTH?

3. I'me HaxoauTCs LEHTP BIIMCAHHOM B TPEYTOJIbHUK OKPYKHOCTH?
4. MOXHO 11 BIUCATh OKPYKHOCTh B IIPABUJILHBIA MHOTOYTOJIbHUK ?

5. MOXeT JId EHTP BIKHCAHHOM B TPEYTOJILHUK OKPYKHOCTH HAXOJIWUTHCA
BHE 3TOTr0 TPEYTOJbHUKA?

6. MOHO 11 BITUCATh OKPYKHOCTH B:

a) OCTPOYTOJIbHBIM TPEYrOJbHUK;

0) MPsIMOYTOJIBHBIN TPEYTOJIbHHUK;

B) TYIIOYTOJIbHBIN TPEYTOIbHUK?



IIpumep 1

OKpYXHOCTb, BIHCAHHAsA B TPEYyroJabHUK ABC,
OEIAT CTOpOHY AB B TOYKe KacaHus [) Ha 1Ba
orpeska AD = 6 ¢cmMm u DB = 5 cm. Onpexnenure
IepuMeTp TpeyroiabHuka ABC, €Ciau U3BECTHO, UTO

BC =9 cwm.

OTtBerT:



IIpumep 2
OKpy>XKHOCTb, BIIMCAaHHAas B PaBHOOCAPCHHBIN
TPEYrOJbHHUK, JICIUT B TOYKE KaCaHWs OJHY W3
OOKOBBIX CTOPOH Ha JiBa OTPE3Ka, KOTOPhIC PABHEI
4 ¢cM u 3 cM, cuuTass OT OCHOBaHuA. Onpenennure
IIEPUMETP TPEYTOJILHUKA.

OTtBeT:



[Ipumep 3
B dersipexyronbauke ABC/I n3Bectubl A/l

=13 cm, IC=10cm, BC=8 cm.  Haunagure
cTOopoHbl AB yeTrbipexyronbuuka ABC/1?




